
Bekanntheit und Nutzung 
von Vermittlungsservices
Ergebnisse der forsa-Umfrage Q3/2020

Vermittlungsservices bieten wertvolle Unterstützung  
bei der Suche nach dem passenden Dienstleister



Bekanntheit und Nutzung
Deutsche setzen auf Vermittlungsservices
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79% �der Deutschen kennen 
Vermittlungsservices.

20% �der Deutschen haben per 
Vermittlungsservice nach  
Dienstleistern gesucht.

�47% davon haben  
einen Dienstleister über 
Vermittlungsservices  
gebucht.
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Wichtige Kriterien für die Suche  
über Online-Vermittlungsservices

unverzichtbarsehr sehr wichtig wichtig weiß nicht/k.A. weniger wichtig unwichtig

Kriterien bei der Wahl eines Dienstleisters 

90 105139Transp./verlässl. Kostengestaltung

Kriterien für die Suche über Online-Vermittlungsservices

90 84842Gesicherte Qualität der Dienstleister 1 1

76 215125Anzeige des Preises pro Dienstleister 1 2

82 4133052Sicherheit der angegebenen Daten 1 

72 214824Guter Ruf des Vermittlungsportals 61 

77 215621Auswahl passender Dienstleister 2
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Wichtige Kriterien für die Buchung  
über Online-Vermittlungsservices

unverzichtbarsehr sehr wichtig wichtig weiß nicht/k.A. weniger wichtig unwichtig

Kriterien bei der Wahl eines Dienstleisters 

Kriterien für die Buchung über Online-Vermittlungsservices

89 104643Feste Preiszusage 1 

73 224726Guter Ruf des Vermittlungsportals 32

77 214730Verbindlichkeit der Buchung 2

83 145231Detaillierte Darstellung von  
Leistungen und Services 12

66 254818Vermittlung im Streitfall 72

76 193640Widerrufsrecht 4



71% Nein

2%Unentschieden

Bekanntheit und Nutzung
Vermittlungsservice von Gelbe Seiten

7% sehr gut
8%	unentschieden

31% eher nicht

41% gut

1%	haben schon einmal genutzt

12%  überhaupt nicht
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27% kennen den 
Vermittlungsservice 
von Gelbe Seiten.                       

�49% haben den Vermittlungs- 
service von Gelbe Seiten bereits  
genutzt oder können sich  
vorstellen, diesen zu nutzen.

Ja


